
ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ - ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΡΧΩΝ

Χθες: Αλαζονεία-Ίντριγκα-Αδιαφάνεια-Πελατειακές Αντιλήψεις

Είναι σήμερα, περισσότερο από ποτέ, προφανές ότι το παραγωγικό μοντέλο που 
οδήγησε την πρόσφατη ανάπτυξη της Ξάνθης έχει εξαντλήσει προ πολλού την 
δυναμική του. Η πόλη σήμερα έχει αφεθεί στην τύχη της. 

Η παντελής έλλειψη οράματος, η ουσιαστική απουσία στρατηγικών επιδιώξεων όχι 
μόνο για το σήμερα αλλά και για το αύριο του δήμου μας είναι πλέον ορατές σε κάθε 
γωνιά, σε κάθε σοκάκι της πόλης μας, στο σύνολο των οικισμών του αστικού Δήμου.

Για χρόνια ολόκληρα η παρούσα Δημοτική Αρχή επέλεξε να διοικήσει την πόλη με τις 
συνταγές και τα χαρακτηριστικά της κεντρικής πολιτικής σκηνής οδηγώντας τον Δήμο
μας στα αδιέξοδα που βιώνουν όλοι οι πολίτες του σήμερα. Πελατειακές λογικές, 
αδιαφάνεια, συμβιβασμοί, αλαζονεία μονοπώλησαν τη διαδικασία άσκησης πολιτικής. 
Ο Δήμος έγινε φέουδο με αποκλειστικό σκοπό την εξυπηρέτηση κατά 
προτεραιότητα των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων των βασικών 
συντελεστών της Δημοτικής Αρχής. 

Ξέρουμε όλοι ότι και αυτή τη φορά θα μας μιλήσουν για την εμπειρία που δήθεν 
διαθέτουν στη διαχείριση των θεμάτων του τόπου. Τους απαντάμε: Άραγε πού 
χρειάζεται σήμερα η εμπειρία τους όταν ο δήμος απαιτεί άλλο αναπτυξιακό μοντέλο; 
Θα ακούσουμε πάλι για έργα και για εκατομμύρια που δαπανήθηκαν για το καλό του 
τόπου. Τους απαντάμε: Γιατί παρά τα έξοδα η ποιότητα ζωής των πολιτών 
υποβαθμίστηκε περαιτέρω;

Οι πολίτες όμως έχουν οριστικά πια γυρίσει την πλάτη τους στο χθες. Το χθες που 
διαμορφωνόταν από την εγκατάλειψη των συνοικιών της περιφέρειας του Δήμου και 
την υποβάθμιση της καθημερινότητας των πολιτών στο κέντρο του αστικού 
συγκροτήματος. Το χθες των γκέτο και της ανασφάλειας, το χθες των υψηλών 
δημοτικών τελών χωρίς αντίκρισμα, το χθες της διαχείρισης της δημοτικής περιουσίας 
χωρίς πρόγραμμα και χωρίς λογοδοσία.

Ο θόρυβος, η απώλεια ελεύθερων χώρων, η προσβολή δημοσίων χώρων, οι γειτονιές 
που βρίσκονται σε κρίση, οι πολυκατοικίες - εκτρώματα αισθητικής, η εγκατάλειψη 
των νεοκλασικών και διατηρητέων κτιρίων, η σπατάλη ενέργειας, η κακοδιαχείριση 
των χώρων πρασίνου, τα σκουπίδια και οι κοινωνικές ανισότητες, είναι η κληρονομία 
τους. Ως εδώ όμως, φτάνει πια. Στις 7 του Νοέμβρη γυρίζουμε σελίδα.

Σήμερα δεν υπάρχουν πλέον άλλοθι. Οι λογικές του «δεν φταίει ο δήμαρχος οι 
υπόλοιποι είναι ανίκανοι» δεν πείθουν πια κανένα. Αν το παραπάνω αποτελεί διάθεση 
αυτοκριτικής τότε μπορούσαν να έχουν παραιτηθεί προ πολλού. Σε αυτό το τέλμα 
μας έχουν οδηγήσει όλοι μαζί και είναι όλοι συνυπεύθυνοι. Η σαπουνόπερα της 
διαδοχής του σημερινού δημάρχου Ξάνθης από τους υποψήφιους μνηστήρες της 
δημοτικής του παράταξης αλλά και η αδυναμία του να θέσει τέλος σε αυτό το 
κακοστημένο θεατρικό ανήκει επίσης στο χθες. 



Σήμερα: Γυρίζουμε σελίδα στο χθες - Χτίζουμε την Ξάνθη των 
ονείρων μας

Το στοίχημα για την Ξάνθη του μέλλοντος μας, αφορά σε έναν δήμο ο οποίος 
προσφέρει συνθήκες ισόρροπης ανάπτυξης, ενδοδημοτικής σύγκλισης και κοινωνικής 
συνοχής, οικονομικής ανάπτυξης, ανταγωνιστικότητας, καινοτομίας, διοικητικής 
αυτοδυναμίας, πολιτιστικής συνεργασίας και ποιότητας ζωής.

Πιστεύουμε σε έναν Δήμο ανθρωπιάς όπου όλοι έχουν ονοματεπώνυμο. 

Απαιτούμε έναν Δήμο αλληλεγγύης στον οποίο δεν υπάρχουν ξεχασμένοι πολίτες.

Διεκδικούμε ένα δήμο νοικοκύρη που λογοδοτεί για τα έξοδά του.

Αγωνιζόμαστε για ένα δήμο που δεν φορτώνει τις «μαύρες τρύπες» του στους 
πολίτες.

Διαμορφώνουμε μια δημοτική αρχή στην υπηρεσία του πολίτη και όχι μέτοχο στην 
μοιρασιά της πίτας.

Για μας τους «Πολίτες για την Αλλαγή» τα παραπάνω δεν είναι συνθήματα κενά 
περιεχομένου.

Το όραμα μας για τον Δήμο του μέλλοντός μας συνοψίζεται στους άξονες:

 Διαφάνεια στις πράξεις της διοίκησης – ίσες ευκαιρίες για τους δημότες και 
τους πολίτες

 Οικονομική ανάπτυξη με βιώσιμες δράσεις και μετρήσιμους στόχους –
δημιουργία επιχειρηματικών ευκαιριών και απασχόλησης

 Κοινωνική προστασία των πολιτών, πρόοδος στον πολιτισμό

Στις 8 του Νοέμβρη αποκαθιστούμε άμεσα τη χαμένη σχέση 
εμπιστοσύνης της δημοτικής αρχής με τους δημότες της

Εγκαινιάζουμε περίοδο καθαρών σχέσεων με τους πολίτες

 Τα περιουσιακά στοιχεία (κινητή και ακίνητη περιουσία) των αιρετών 
δημοτικών συμβούλων κατατίθενται στη δημοτική αρχή, αναρτώνται στο 
διαδίκτυο σε ετήσια βάση και συνοδεύονται από αντίστοιχο έλεγχο πόθεν 
έσχες.  

Σπάμε τους κρίκους της πελατειακής αντίληψης γύρω από τα δημοτικά 
πράγματα. Ο δημοτικός σύμβουλος είναι στην υπηρεσία του πολίτη και όχι 
εργοδότης.

 Κανένας αιρετός δημοτικός σύμβουλος δεν καταλαμβάνει έμμισθη θέση 
(προέδρου, αντιπροέδρου, διευθύνοντα συμβούλου) στα προεδρεία των 
Διοικητικών Συμβουλίων των δημοτικών επιχειρήσεων. Στελεχώνουμε τις 
εταιρείες από καταξιωμένους πολίτες στο αντικείμενο της εργασίας τους. 



Ο πολίτης γνωρίζει που πάνε οι θυσίες του

 Όλα τα έξοδα του δήμου σε μηνιαία βάση θα ανακοινώνονται στο διαδίκτυο. 

Χτίζουμε την Ξάνθη της αλληλεγγύης - Η εκλογή στο δημοτικό αξίωμα 
αποτελεί την υπέρτατη αμοιβή και τιμή δεν έχει

 Ιδρύουμε το κοινωνικό ταμείο του δήμου Ξάνθης με στόχο τη στήριξη των 
αδυνάτων. Το προικίζουμε καταρχήν με το 1/3 των αντιμισθιών και των 
αποζημιώσεων που προβλέπονται για την ενασχόληση με τα κοινά και για το 
σύνολο των αιρετών θέσεων του Δήμου, δηλαδή με το ποσό των 100.000€
ετησίως.

 Μειώνουμε τα δημοτικά τέλη κατά 50% για τις μονογονεϊκές και 30% για τις 
τρίτεκνες οικογένειες, που διαμένουν σε κατοικίες εμβαδού κάτω των 100τ.μ.
ή που πληρώνουν ενοίκιο.

Όλοι οι πολίτες ξεκινούν από την ίδια αφετηρία στο δικαίωμα για εργασία

 Οι προσλήψεις πραγματοποιούνται σε καθεστώς απολύτου διαφάνειας με το 
σύστημα των μορίων. Κάθε σύμβαση εργασίας που υπογράφει ο δήμος ή 
δημοτική επιχείρηση διεξάγεται με σύστημα μοριοδότησης, το οποίο 
καθορίζεται από το δημοτικό συμβούλιο και δημοσιεύεται μαζί με την 
προκήρυξη της αντίστοιχης θέσης.

Ενισχύουμε τον ανταγωνισμό-Στηρίζουμε την κατανάλωση-Προστατεύουμε 
το μικρό εισόδημα

 Συστήνουμε σε συνεργασία με τις ενώσεις καταναλωτών δημοτικό γραφείο 
ενημέρωσης του καταναλωτή στο οποίο μεταξύ άλλων λειτουργεί 
παρατηρητήριο τιμών για τα είδη πρώτης ανάγκης. Το παρατηρητήριο 
υποστηρίζεται άμεσα στην κεντρική ιστοσελίδα του Δήμου. 

Στο σχεδιασμό του κοινού μας μέλλοντός όλοι έχουν λόγο

 Συστήνουμε την Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΟΚΕ) του δήμου με 
εκπροσώπους όλων των κοινωνικών και παραγωγικών δυνάμεων του τόπου 
(ΤΕΕ, ΕΒΕ, Σύνδεσμος Βιομηχάνων, εμπορικοί σύλλογοι, ενώσεις 
επαγγελματιών, εργατικό κέντρο, εκπρόσωπος Πολυτεχνικής Σχολής, ενώσεις 
καταναλωτών κ.α.). Η ΟΚΕ του Δήμου δεν έχει διακοσμητικό χαρακτήρα. Η 
ΟΚΕ ενημερώνεται και συζητά το σύνολο των θεμάτων της ημερήσιας 
διάταξης των δημοτικών συμβουλίων και μεταφέρει τις θέσεις της σε αυτά
μέσω του προέδρου της. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η γνήσια 
μεταφορά των απόψεων των συντελεστών της τοπικής οικονομίας στο 
δημοτικό συμβούλιο. 

Τα δημοτικά έργα εξυπηρετούν τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας και 
όχι εκείνες των κολλητών



 Η εξυπηρέτηση της ανάπτυξης σε τοπικό επίπεδο επιβάλει τον σαφή 
καθορισμό των μακροπρόθεσμων στόχων και την επιλογή των πολιτικών 
υλοποίησης, η οποία βασίζεται σε σαφή επιστημονικά κριτήρια, τη διεθνή 
εμπειρία και συμμετοχικές διαδικασίες. Εκπονούμε λοιπόν το Στρατηγικό 
Σχέδιο Ανάπτυξης του Δήμου Ξάνθης (Ταυτότητα του Δήμου), σκοπεύοντας 
στην επίτευξη βιώσιμης και μακροχρόνιας ανάπτυξης για το νέο δήμο. Ως 
αποτέλεσμα, τα έργα που θα υλοποιεί ο Δήμος παύουν να χαρακτηρίζονται 
από αποσπασματικότητα και εντάσσονται σε ένα σαφές και αντικειμενικά 
καθορισμένο πλαίσιο με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του 
δήμου. 

Τα χρήματα του δημότη πιάνουν τόπο, επενδύονται σωστά με σεβασμό στο 
περιβάλλον  

 Συστήνουμε το Γραφείο Ποιότητας Δημοτικών Έργων με στόχο τη σύνταξη 
οδηγών καλής εκτέλεσης των εκπονούμενων έργων, την διασφάλιση της 
ποιότητας τους, την προστασία του μικροκλίματος των περιοχών στις οποίες 
αυτά εκτελούνται.

Με δέκα κινήσεις μικρής οικονομικής επιβάρυνσης για τα έσοδα του δήμου 
αλλάζουμε από την πρώτη μέρα το ύφος και το ήθος στην άσκηση της 
εξουσίας στα δημοτικά μας πράγματα. 

Με δέκα κινήσεις απευθυνόμαστε από την πρώτη μέρα στις υγιείς παραγωγικές 
δυνάμεις του δήμου και τους λέμε: Υπάρχει άλλος τρόπος-Μπορούμε να 
σχεδιάσουμε όλοι μαζί το κοινό μας αύριο.

Με δέκα κινήσεις κοιτάμε στα μάτια τους πολίτες και τους λέμε: Δεν είμαστε όλοι 
ίδιοι, υπάρχει ακόμα αγνή διάθεση για προσφορά.

Με δέκα κινήσεις στεκόμαστε δίπλα σε εκείνους που οι ατυχίες της ζωής τους 
δυσκολεύουν σήμερα και τους λέμε: Δεν είστε μόνοι, μια πόλη ανθρωπιάς και 
αλληλεγγύης για όλους γεννιέται στις 8 του Νοέμβρη.  


